

## ПЕРСПЕКТИВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ РОСТА ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ АКТИВНОСТИ УЗБЕКИСТАНА В МЕЖДУНАРОДНЫХ ЭКОНОМИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЯХ

Ли Шугуанг

*Магистрант Ташкентского Государственного Университета Востоковедения.*

Наров Улугбек Ирискулович

*Д.э.н Ташкентского Государственного Университета Востоковедения.*

**Аннотация.** В данной статье представлены мысли и мнения о становлении международных экономических связей в Узбекистане и росте внешнеэкономических связей Узбекистана в международных экономических отношениях.

**Ключевые слова.** Международные отношения, интеграция, экономическая деятельность, внешнеэкономическая деятельность, производство, экспорт, импорт

В настоящее время развитие международной торговли между странами, расширение и улучшение производственной интеграции являются причиной дальнейшей либерализации внешнеэкономической деятельности. Одним из основных направлений новой стратегии сегодняшних рыночных отношений является координация государственного регулирования внешнеэкономической деятельности. Эти отношения являются результатом политических, социально-экономических реформ в условиях формирования рыночных отношений, аспектов, направленных на защиту внутренних и внешнеэкономических интересов страны, в том числе обеспечение внешнеэкономического баланса, стимулирование прогрессивных изменений в экспортно-импортных отношениях. Приток иностранного капитала включает в себя создание системы законодательных, исполнительных и контрольных мер, реализуемых уполномоченными государственными организациями, направленных на укрепление. Рациональное регулирование внешнеэкономической деятельности считается важной составляющей стратегии экономического развития государства. Это, в свою очередь, требует применения приемлемого уровня протекционизма и политики свободной торговли, защищающей от негативных изменений на мировом рынке, обеспечивающей сохранение и расширение занимаемых на нем позиций с учетом специфики внутренних и внешних условий. условий страны достаточно. Страна, переживающая переходную экономику, не может отдалиться в водовороту свободного рынка для расширения своих внешнеэкономических связей.

Одной из наших приоритетных задач в экономической сфере является дальнейшее укрепление экономических связей страны с зарубежными странами и повышение ее международного авторитета путем широкой пропаганды экономических возможностей нашей республики за рубежом, ускорение привлечения инвестиций, дальнейшее развитие туризма. Сектор. Стратегия развития экономики Узбекистана направлена на создание диверсифицированной и конкурентоспособной экономики, использование инновационных технологий и новых методов управления рынком для максимального

использования национальных ресурсов. Внешнеэкономическая деятельность страны, особенно конечный результат реформ, реализуемых в сфере внешней торговли, оказывает непосредственное влияние на индекс уровня жизни населения. Реализуемые в нашей стране социально-экономические реформы направлены на обеспечение долгосрочного стабильного экономического роста за счет повышения эффективности производства во всех отраслях и сферах экономики. Предпринят ряд позитивных действий по совершенствованию инвестиционной политики и привлечению иностранных инвестиций в нашу республику.

Сегодня реформы в стране проводятся в соответствии с различными изменениями, происходящими в мире, в том числе мировой экономической ситуации. Выбранный нами путь показывает свою устойчивость и жизнеспособность в условиях замедления развития мировой экономики после глобального кризиса. Реформы, реализуемые в сфере внешней политики в стране в последние годы, служат укреплению мира и стабильности в нашем регионе, расширению потенциала нашей страны на международной арене, развитию всесторонних и взаимовыгодных отношений с зарубежными странами. В последние годы по инициативе Почетного Президента Шавката Миромоновича Мирзиёева последовательно реализуются значительные и неотложные реформы и изменения в общественно-политической, экономической, культурно-образовательной и других сферах жизни Узбекистана. В 2020 году международные экономические и социальные трудности, вызванные пандемией, общая ситуация в некоторых регионах и ужесточение межгосударственных отношений требуют новых целей и подходов от нашей внешней политики. Республика Узбекистан отмечает 33-ю годовщину своей независимости последовательными внутренними реформами и обновленной внешней политикой. Открытость, инновации и обновление, наблюдаемые во внутренней жизни страны, а также экономическая либерализация, развитие рынка, улучшение деловой среды, цифровизация, внедрение новых технологий, образование и просвещение, гражданская активность и внимание к защите человека. права - все это, несомненно, влияет на проводимую внешнюю политику нашей страны.

Согласно статье 3 Закона «О внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан»: Внешнеэкономическая деятельность означает взаимовыгодные экономические отношения между юридическими и физическими лицами Республики Узбекистан с юридическими и физическими лицами иностранных государств, а также международных Под организацией понимается деятельность, направленная на становление и развитие. Юридические лица, зарегистрированные в Республике Узбекистан, а также физические лица, имеющие постоянное место жительства на территории Республики Узбекистан и зарегистрированные в качестве индивидуальных предпринимателей, имеют право заниматься внешнеэкономической деятельностью. Государственные органы Республики Узбекистан могут осуществлять внешнеэкономическую деятельность, если иное не установлено законодательством. Основными принципами внешнеэкономической деятельности являются:

- свобода и экономическая независимость субъектов внешнеэкономической деятельности;
- равноправие субъектов внешнеэкономической деятельности;
- недопустимость дискриминации при осуществлении торгово-экономических отношений;
- взаимная заинтересованность во внешнеэкономической деятельности;
- защита государством прав и законных интересов субъектов внешнеэкономической деятельности.

В последние годы правительство Республики Узбекистан принимает активные меры по дальнейшей либерализации национальной экономики. В настоящее время одним из важнейших направлений экономических реформ является реализация правительством республики мер, направленных на либерализацию внутреннего валютного рынка. Многие страны пытаются адаптировать свою продукцию к международным стандартам, чтобы улучшить обмен на международных рынках. В управлении внешнеторговой деятельностью Узбекистана используется ряд экономических методов. В частности, товары, ввозимые на территорию Узбекистана, должны соответствовать требованиям технических, фармакологических, санитарных, ветеринарных, фитосанитарных, экологических стандартов, действующих в республике. Товары, не соответствующие вышеуказанным стандартам и требованиям, без сертификата, без специальной отметки, запрещены к ввозу на территорию страны. Правительство республики придает большое значение сокращению импорта и развитию промышленности. В частности, разработаны кардинальные меры, направленные на сокращение импорта зерна, мяса и молочной продукции. Кроме того, разработаны меры по обеспечению того, чтобы импортеры с некачественной, дорогой или незаконно ввезенной продукцией не имели доступа к иностранной валюте. В последние годы правительство республики расширило внешнеторговую деятельность, реализовало стратегическую политику, направленную на повышение экспортного потенциала страны, установило взаимовыгодные экономические связи с международными торговыми организациями, обеспечив положительное сальдо внешнеторгового баланса страны. республика позволила сократить расширенный внешний долг.

По мнению большинства международных экспертов и зарубежных политиков, сегодня Узбекистан проводит последовательную, четкую и конструктивную политику, отличающуюся беспрецедентной открытостью и скоростью. Экономическая открытость и привлекательность нашей страны для инвестиций и бизнеса, стремление решать все проблемные вопросы на основе консенсуса, взаимного уважения и солидарности, поддержание сбалансированных и взаимовыгодных отношений с ведущими странами мира и другими странами, стремление к взаимному сотрудничеству на основе политическое доверие и соблюдение международного права - Наши зарубежные партнеры описывают внешнеполитический курс Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева. Сегодня внешняя торговля является основной частью экономической деятельности нашей республики. Проводимые реформы в этой сфере позволяют обеспечить местные и международные рынки продуктами и услугами. Экспортный

потенциал страны увеличивается в результате проводимых в стране комплексных реформ по развитию внешнеэкономической деятельности и крепких связей со странами мира. Также создание нашим правительством ряда налоговых и таможенных льгот, модернизация производства и выпуск конкурентоспособной продукции создают основу для занятия национальной продукцией прочного места на внешних рынках.

Формы и порядок иностранных инвестиций на территории Республики Узбекистан определяются законодательством. Инвестиционная деятельность за пределами Республики Узбекистан – совокупность действий субъектов внешнеэкономической деятельности, связанных с предоставлением материальных и нематериальных благ и прав на предпринимательскую и иную деятельность за пределами Республики Узбекистан, признается инвестиционной деятельностью за пределами Республики Узбекистан. 6]. Известно, что инвестиционная активность показывает уровень стабильного развития экономики страны в любой системе. В процессе либерализации современной экономики важную роль в формировании инвестиционной среды играет уровень развития инфраструктурных связей. Поэтому чем более благоприятна инвестиционная среда в нашей стране, тем более благоприятна среда для роста валового внутреннего продукта страны. Это, в свою очередь, усиливает интеграцию нашей страны в мировую экономику.

За исторически короткий период времени в Узбекистане были проведены достойные веков работы в области становления и развития международных отношений. Узбекистан известен всему миру своей миролюбивой, добрососедской, взаимовыгодной политикой и деятельностью сотрудничества, занял достойное место в мировом сообществе, и его позиции крепнут с каждым годом. Внешнеэкономическая деятельность является основной частью экономической деятельности нашей республики. Проводимые реформы в этой сфере позволяют обеспечить местные и международные рынки продукцией и услугами. Сегодня Узбекистан имеет свой голос в международном сообществе и является членом престижных международных организаций.

### **ИСПОЛЬЗОВАННАЯ ЛИТЕРАТУРА:**

1. Информация Агентства по статистике при Президенте Республики Узбекистан. <http://stat.uz>
2. Хамидов И.А., Алимов А.М. «Основы внешнеэкономической деятельности в Республике Узбекистан» Т:, Узбекистан 2002г.
3. Хужамкулов Д.Ю., Исмаилов Д.А. - «Управление инвестиционными проектами», - Ташкент. - 2019.
4. Эскиндаров М.А., Шаркова А.В., Меркулина И.А. «Экономика и финансы». ТОЛЬКО. Учебник. М.: КноРус. - 2019.
5. Авдокушин Н.А. «Международные экономические отношения», М., Экономика.